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CONHECIMENTOS GERAIS (QUESTOES DE 01 A 10)
Questao 01 (Peso 1)

Dr. Paulo me disse que que eu faga a dieta, sera possivel, em breve, reduzir a
medicagdo. Ja ndo aguento remeédio, eu nao gosto de legumes e frutas.
Além do que, a proximidade do me preocupa bastante.

Considerando a norma culta e a grafia correta das palavras, a alternativa que preenche, correta e
sequencialmente, as lacunas do trecho acima é

A) contanto / com tanto / contudo / fim de semana
B) com tanto / contanto / contudo / fim-de-semana
C) com tanto / contanto / contudo / fim de semana
D) com tanto / contanto / com tudo / fim-de-semana
E) contanto / com tanto / com tudo / fim-de-semana

Questao 02 (Peso 1)

D. Maria chegou a Policlinica, queixando-se de uma dor na boca do estdémago.

O termo destacado no trecho acima € uma figura de linguagem denominada

A) anafora

B) catacrese

C) metonimia
D) pleonasmo
E) eufemismo

Questao 03 (Peso 1)

Ele ndo tem discricao. Apos a ocorréncia, ele fez a descri¢cao da cena do crime nos minimos detalhes
nas redes sociais.

As palavras destacadas no trecho acima séo

A) sinénimas
B) antbnimas
C) parénimas
D) homdnimas
E) polissémicas

Questao 04 (Peso 2)

Considerando o correto emprego do “porqué”, de acordo com a norma culta, numere a segunda coluna
de acordo com a primeira.

(1) Porque () Vocé nao veio a consulta ?
(2) Porqué () vocé nao veio para a consulta?
(3) Porque () Néao fomos estavamos cansados.
(4) Porqué () Quero saber ela ficou internada.
() Eiso do acidente: um buraco na pista.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)11234
B) 23421
C)24431
D)31342
E)43132

Questao 05 (Peso 2)
De acordo com a norma culta, a alternativa que contém a correta colocagéo pronominal é

A) Como é que vocé se sente?

B) Diria-se que a cirurgia foi bem sucedida.

C) N&o arrisco-me novamente nessa estrada.

D) Alguém avisou-me que teria atendimento na Policlinica.

E) Amanh& vocé pergunta-me sobre os detalhes do procedimento.

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questéo 06 (Peso 2)

Sobre o correto emprego da virgula, analise os trechos a seguir e identifique com V os verdadeiros e
com F os falsos.

( ) Maria, onde vocé comprou esse remédio?

( ) Anoite, as vezes, Maria sente muita dor.

( ) Eucomprei, o remédio na farmacia da esquina.

( ) Maria, comprou o remédio na farmécia da esquina.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) FVFV
B)FFVV
C)VFFV
D)VVFF
E)VFFF

Questao 07 (Peso 2)
A alternativa que contém o correto emprego do acento grave é

A) So havera consulta apos as nove horas.

B) Referiu-se aquilo que estava sobre a mesa.

C) Todas as vezes que como fritura passo mal.

D) Os atendimentos serao de segunda a quinta.

E) O dia a dia é um grande desafio para quem faz dieta.

Questao 08 (Peso 3)

Considerando que o pronome relativo “que” pode exercer diferentes fungdes sintaticas na oragéo,
numere a segunda coluna de acordo com a primeira.

(1) Tomei o remédio que Dr. Joao receitou. ( ) Sujeito

(2) O remédio que esta em cima da mesa é meu. () Objeto direto

(3) A Policlinica em que fiz o procedimento é esta. () Objeto indireto
(4) Dr. Jodo é um dos médicos de que mais gosto. () Adjunto adverbial
é

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo,

A) 4321
B)3214
C)3142
D)2143
E)1324

Questao 09 (Peso 3)

A forma como a Enfermeira Jandira tratava as pessoas conflito. odia
que a conheci. Até hoje nao a cena.

De acordo com a norma culta, a alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do
trecho acima é

A) implicava | Me lembro / esqueco

B) implicava / Me lembro / me esquego

C) implicava / Lembro-me / esquego

D) implicava em / Me lembro / me esqueco
E) implicava em / Lembro-me / me esquego

Questao 10 (Peso 3)

Considerando as vozes verbais ativa, passiva e reflexiva, numere a segunda coluna de acordo com a
primeira.

(1) Voz ativa ( ) Elas se abracaram.
(2) Voz passiva ( ) Elasentou-se, e chorou muito.
(3) Voz reflexiva ( ) Eutomei o remédio na hora certa.
( ) O remédio foi tomado na hora certa por mim.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)1123
B)2312
C)2231
D)2312
E)3312

Realizagdo: Consorcio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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CONHECIMENTOS GERAIS EM SAUDE: POLITICAS DE SAUDE (QUESTOES DE 11 A 25)

Questéo 11 (Peso 1)

A Constituigdo Federal (CF) de 1988 contemplou aquela época, aspectos importantes para o sistema
de saude brasileiro. Dessa forma, foi dado, pela chamada “Constituico Cidada”, o primeiro passo rumo
a criagdo do que viria a ser o Sistema Unico de Saude (SUS).

Em relagdo aos aspectos do sistema de saude contemplados pela CF de 1988, é correto afirmar que

A) aregionalizacdo e a hierarquizagcéo da rede de agdes e servigos publicos de saude foram aspectos
contemplados pela “Constituicao Cidada”.

B) estava previsto o comando centralizado das ag¢des por parte da Unido, considerando a necessidade
prioritaria de uniformizar o sistema de saude.

C) embora tenha elevado a saude ao nivel de direito social, a CF de 1988 falhou ao desconsiderar o
acesso universal dos cidadaos as agdes e servigos de saude.

D) o cuidado integral a saude deveria ser garantido por meio da priorizagcdo das atividades
assistenciais, em detrimento das ag¢des preventivas em saude.

E) a participagdo da comunidade foi excluida das diretrizes previstas para o sistema de saude,
considerando ser um aspecto irrelevante quando da criagao do SUS.

Questao 12 (Peso 1)

A saude se constitui em direito fundamental do ser humano e o Estado deve viabilizar as condi¢des
para que todos os cidaddos possam exercé-lo. A promulgacao da Lei n°® 8.080/1990 buscou regular,
em todo o territério nacional, as agdes e servigos de saude, definindo, dentre outros aspectos, os
principios e diretrizes a serem observados no ambito do Sistema Unico de Saude (SUS) (BRASIL,
1990).

Em relagdo aos principios do SUS, de acordo com a Lei n° 8.080/1990, analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) A universalidade de acesso aos servigos de saude se constitui em um principio que deve ser
garantido em todos os niveis de assisténcia.

( ) Aorganizacdo dos servigos publicos deve garantir a duplicidade de meios para fins idénticos, em
todos os niveis de complexidade do sistema.

( ) A descentralizacdo politico-administrativa dos servigos de saude deve ocorrer com énfase para
os estados, tendo em vista a baixa governabilidade dos municipios.

() O uso da epidemiologia esta previsto dentre os principios do SUS, contribuindo para o
estabelecimento de prioridades e para uma melhor alocagao de recursos.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VFFV
B)VVFF
C)VFVF
D)FFVV
E)FVVF

Questao 13 (Peso 1)

Os diversos sistemas de informacdo em saude criados pelo Departamento de Informatica do SUS

(DATASUS) sao essenciais para todos os agentes envolvidos nas praticas de produgao de saude, e

contribuem de forma decisiva para uma melhor oferta de cuidado a populagao, considerando as suas

especificidades e demandas (BRASIL, 2018).

Em relagdo ao Sistema de Informagdes Ambulatoriais do SUS (SIASUS), analise as assertivas e

identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() O SIASUS produz informagdes gerenciais que podem ser utilizadas pelos gestores municipais e
estaduais de saude.

() A fim de realizar os pagamentos pelos servicos das unidades prestadoras, o SIASUS gera
informacgdes a cada trimestre.

( ) O SIASUS tem a capacidade de calcular o valor da produgdo aprovada para cada unidade
prestadora de servico, no ambito do SUS.

( ) A funcionalidade do SIASUS permite a coleta e o0 processamento, embora nao seja capaz de
validar os dados apresentados pelas unidades prestadoras de servigo.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VFFV
B) VFVF
C)VVFF
D)FVVF
E)FFVV

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 14 (Peso 1)

Para o Ministério da Saude, a humanizacgao precisa ser encarada como uma politica publica que deve
estar presente em todos os espacgos de producdo de saude. Dessa forma, ao implementar tal politica,
devemos considerar a existéncia de pressupostos norteadores e envolver as diferentes agodes e
instancias gestoras do Sistema Unico de Satude (SUS) (BRASIL, 2010).

Em relagao a Politica Nacional de Humanizagao (PNH) do SUS, analise as assertivas e identifique com
V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) A PNH preconiza a autonomia e o protagonismo dos sujeitos e coletivos envolvidos nas praticas
de produgédo de saude.

( ) A PNH estimula a transversalidade e a grupalidade, enquanto estratégias para fortalecer o
trabalho da equipe multiprofissional.

( ) A PNH contribui para o enfraquecimento do controle social ao tentar estimular a participagédo
popular junto as instancias gestoras do SUS.

( ) APNH estimula a organizagao de espacos de trabalho saudaveis e acolhedores, compreendendo
a importancia secundaria da ambiéncia na produgéo de saude e de sujeitos.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)FVVF
B)FFVV
C)VFVF
D)VVFF
E)VFFV

Questéo 15 (Peso 1)

Uma politica publica costuma trazer em seu conteudo as diretrizes que devem nortear e balizar as
praticas em torno do objeto tratado. No caso da Politica Nacional de Humanizagéo do SUS (PNH), tais
orientagcées expressam o método da “triplice inclusdo”, ao buscar o envolvimento dos diferentes
agentes implicados nos processos de producao de saude (BRASIL, 2012).

A alternativa que contém as diretrizes da PNH é

A) cogestao e visita aberta.

B) projeto terapéutico singular e acolhimento.

C) defesa dos direitos dos usuarios e clinica ampliada.

D) clinica ampliada e acolhimento com classificacao de risco.
E) valorizagéo do trabalho e do trabalhador e colegiado gestor.

Questao 16 (Peso 2)

As diretrizes que devem nortear a participagéo da iniciativa privada no setor saude estéo previstas pela
Constituicdo Federal (CF), considerando a criagcao do Sistema Unico de Saude (SUS).

Em relagéo a participacao da iniciativa privada na assisténcia a saude de acordo com a CF de 1988,
analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Desde que seja devidamente justificado, € permitido destinar recursos publicos para auxiliar
instituicbes privadas com fins lucrativos.

( ) As instituicdes privadas podem participar de forma complementar do sistema Unico de saude,
segundo as diretrizes previstas para o SUS.

( ) A participagdo de instituicbes privadas no admbito do sistema uUnico de saude deve ocorrer
mediante contrato de direito publico ou convénio.

( ) Aassisténcia a saude ¢ livre a iniciativa privada, embora esta seja regulada por legislagédo prépria
e, portanto, ndo é submetida as diretrizes previstas ao sistema publico de saude.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VFFV
B) VVFF
C)FVFV
D)FFVV
E)FVVF

Realizagdo: Consorcio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questéo 17 (Peso 2)

A Lein®8.080, de 19 de setembro de 1990, contempla dentre os diversos aspectos abordados em seu
conteudo aqueles que se relacionam a organizacdo e a gestdo do Sistema Unico de Saude (SUS)
(BRASIL, 1990).

Sobre a organizagéo e a gestdo do SUS no contexto da Lei n°® 8.080/1990, é correto afirmar que

A) para que seja criado um consércio administrativo intermunicipal, deve ser dispensado o principio da
direcao Unica.

B) apenas aos estados é permitido constituir consorcios para desenvolver em conjunto as agdes e os
servigos de saude que lhes sao atribuidos.

C) sao dispensaveis as articulagdes intersetoriais na execugéo das agdes de saide no ambito do SUS,
tendo em vista a especificidade de suas demandas.

D) no nivel municipal, o SUS pode se organizar em distritos, integrando e articulando recursos, técnicas
e praticas para garantir a cobertura total das agdes de saude.

E) as agbes e servigos de saude executados no ambito do SUS devem ser organizados em niveis de
complexidade decrescente, considerando a hierarquia do sistema.

Questao 18 (Peso 2)

A Lei Federal n® 8.142, de 28 de dezembro de 1990, compGe a chamada “Lei Organica da Saude” e
trata de temas como a participagdo da comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude (SUS) e as
transferéncias intergovernamentais de recursos financeiros na area da saude (BRASIL, 1990).

De acordo com a Lei n°® 8.142/1990, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F
as falsas.

( ) Os Conselhos de Saude se reunem a cada quatro anos para avaliar a situacéo de saude e propor
diretrizes para a formulagao da politica de saude.

( ) A participagdo da comunidade no ambito do SUS ocorre, em cada esfera de governo, por meio
das “Conferéncias de Saude” e dos “Conselhos de Saude”.

( ) Os municipios podem realizar consorcios para garantir as agdes de saude e remanejar entre si,
parcelas de recursos recebidos do Fundo Nacional de Saude.

( ) Setenta por cento dos recursos do Fundo Nacional de Saude sdo repassados de forma
automatica para os estados, sendo o restante destinado aos municipios.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVFF
B)VFFV
C)FFVV
D)FVFV
E)FVVF

Questéo 19 (Peso 2)

A Lei Federal n® 11.107, de 06 de abril de 2005, define as normas gerais para que a Uniao, os Estados,
o Distrito Federal e os Municipios possam contratar consércios publicos, a fim de concretizarem
objetivos de interesse comum (BRASIL, 2005).

Sobre a contratacao de consoércios publicos na drea da saude, analise as assertivas e identifique com
V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Os objetivos dos consorcios publicos devem ser determinados pela Unido, mesmo que esta nédo
faga parte diretamente do processo.

( ) A Unido pode celebrar convénios com os consorcios publicos, com o objetivo de viabilizar a
descentralizagao e a prestagao de politicas publicas.

( ) Para que seja firmado um consdrcio publico € necessaria a celebracdo de um contrato, com a
prévia subscricao do chamado “protocolo de intengdes”.

( ) A retirada do ente da federagcédo ou a extingdo do consércio publico anula, automaticamente,
qualquer obrigagao que tenha sido constituida previamente.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)FFVV
B) FVVF
C)FVFV
D)VVFF
E)VFFV

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 20 (Peso 2)

Os consorcios publicos buscam estabelecer relagbes de cooperagdo entre os entes federativos,
podendo ser celebrados com objetivos diversos e sendo regidos por legislagdo especifica. As normas
gerais para a contratagao de consorcios publicos séo tratadas pelo Decreto n® 6.017, de 17 de janeiro
de 2007, que regulamenta a Lei n° 11.107, de 06 de abril de 2005 (BRASIL, 2007).

Em relagéo aos objetivos dos consoércios publicos, é correto afirmar que

A) os objetivos dos consorcios publicos sdo determinados pelos entes que se consorciarem, a despeito
de limites constitucionais e legais.

B) os consoércios publicos podem ter um ou mais objetivos, desde que os entes consorciados estejam
vinculados em relacéo a todos eles.

C) a execugao de obras e a prestacado de servigos sdo objetivos que justificam a celebragdo de um
consorcio publico entre entes federativos.

D) os consorcios publicos devem ter apenas um objetivo, que deve estar claramente definido no
protocolo de intengdes e pactuado pelos entes consorciados.

E) as acgbes e servicos de saude desenvolvidos especificamente por consércios publicos néo
necessitam observar os principios e diretrizes do Sistema Unico de Saude.

Questao 21 (Peso 3)

Os Conselhos de Saude se traduzem em instancias do Sistema Unico de Sadde (SUS) que viabilizam
a participagdo da comunidade na formulag&o de politicas publicas e na gestdo da saude. As diretrizes
que definem a estrutura e o funcionamento dos Conselhos de Saude estdo entre os objetos tratados
pela Resolugao n° 453/2012 do Conselho Nacional da Saude (BRASIL, 2012).

Sobre a estrutura e o funcionamento dos Conselhos de Saude, de acordo com a Resolugdo n°
453/2012, é correto afirmar que

A) a composi¢ao da chamada “Mesa Diretora” é definida pelo presidente do Conselho de saude, desde
que seja respeitado o principio da paridade.

B) o Plendrio do Conselho de Saude deve se reunir, no minimo, a cada trés meses e,
extraordinariamente, quando for necessario.

C) as reunibes plenarias dos Conselhos de Saude sao fechadas ao publico, a fim de garantir o sigilo
dos temas a serem tratados nesta instancia do SUS.

D) as decisdes relacionadas ao or¢camento dos Conselhos de saude devem ser tomadas pelo poder
executivo correspondente em cada esfera de governo.

E) os Conselhos de Saude podem, com a devida justificativa, buscar auditorias externas e
independentes sobre as contas e atividades do Gestor do SUS.

Questao 22 (Peso 3)

O planejamento da satde no &mbito do Sistema Unico de Satde (SUS) é um dos objetos contemplados
pelo Decreto Presidencial n°® 7.508, de 28 de junho de 2011. Esta normativa trata dos aspectos
relacionados a organizagdo do SUS ao regulamentar a Lei n° 8.080/90 (BRASIL, 2011).

Em relagdo ao planejamento da saude no contexto do SUS, analise as assertivas e identifique com V
as verdadeiras e com F as falsas.

() O planejamento da saude em admbito estadual deve ser feito de maneira regionalizada, a despeito das
necessidades dos Municipios.

() O processo de planejamento da saude deve ocorrer de forma integrada e descendente, do nivel
federal até o local, de acordo com a hierarquizagéo da rede.

() O Conselho Nacional de Saude é responsavel por estabelecer as diretrizes que devem ser
observadas na elaboragao dos planos de saude dos entes federativos.

() O “Mapa da Saude” é utilizado para identificar as necessidades de saude e orientar o
planejamento integrado dos entes federativos durante o processo de planejamento.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVFF
B)VFFV
C)FFVV
D)FVFV
E)FVVF

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 23 (Peso 3)

A Relagao Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME) diz respeito a selegdo e a padronizagéo
de medicamentos, que sdo indicados para o atendimento de doencas ou de agravos no ambito do
Sistema Unico de Saude (SUS). Trata-se de um dos mais importantes temas da assisténcia a saude,
sendo objeto do Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 de junho de 2011 (BRASIL, 2011).

Sobre a RENAME, é correto afirmar que

A) o Ministério da Saude pode estabelecer regras diferenciadas de acesso a medicamentos de carater
especializado.

B) as atualizagées da RENAME e das diretrizes terapéuticas séo publicadas pelo Ministério da Saude
a cada cinco anos.

C) os estados e municipios podem adotar relagdes especificas e complementares de medicamentos,
independente da RENAME.

D) a Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria (ANVISA) é o 6rgdo competente para dispor sobre a
RENAME em ambito nacional.

E) em casos de epidemia, a relagao especifica complementar estadual de medicamentos pode conter
produtos sem registro na Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria.

Questéo 24 (Peso 3)

O controle social e a participacdo popular sdo fundamentais para o fortalecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS), sendo garantidos por lei. Os Conselhos de Saude e as Conferéncias de Saude sao,
acima de tudo, espagos onde se exerce o direito a cidadania dentro de um Estado democratico. “Os
Conselhos sdo 6rgéos colegiados, deliberativos e permanentes do Sistema Unico de Satde (SUS) em
cada esfera de governo” (BRASIL, 2013).

Em relagdo aos Conselhos de Saude, é correto afirmar que

A) os Conselhos de Saude funcionam a cada dois meses e suas reunides devem contar com registro
em ata.

B) os Conselhos de Saude fazem parte da estrutura das Secretarias de Saude dos Municipios, dos
Estados e do Governo Federal.

C) o segmento de representantes do governo deve ser paritario com os demais segmentos na
composicao dos Conselhos de Saude.

D) o controle exercido pelos Conselhos de Saude na execugao da politica de saude nao inclui os
aspectos econémicos e financeiros da gestéo.

E) os Conselhos de Saude atuam na formulagdo de estratégias e no controle da execugéo da politica
de saude, embora nao tenham participagao no plano de saude.

Questao 25 (Peso 3)

A implementagao de politicas voltadas para os chamados determinantes sociais € de suma importancia
no sentido de produzir melhorias efetivas nas condi¢des de vida e, consequentemente, nos niveis de
saude das pessoas. S40 necessarias agdes de carater intersetorial, € o0 setor salde possui um papel
vital nesse cenario (OMS, 2011).

Em relacdo a atuagdo do setor saude diante dos determinantes sociais, analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) O setor saude deve buscar reformular os servigos de saude e os programas de saude publica,
tendo em vista a redugédo das iniquidades.

( ) O setorsaude deve avaliar a efetividade do trabalho intersetorial, formulando politicas de maneira
integrada e em parceria com outras partes interessadas.

( ) Edispensavel estabelecer dialogo com outros setores, na medida em que o setor saude é o maior
responsavel pelas politicas direcionadas aos determinantes sociais.

( ) Considerando o conteudo técnico em torno dos determinantes sociais, torna-se desnecessario ao
setor saude o trabalho junto as comunidades na busca por solu¢des.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) FFVV
B) FVVF
C) VFVF
D) VVFF
E) VFFV

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (QUESTOES DE 26 A 40)
Questéo 26 (Peso 1)

Considerando o previsto no Cédigo de Etica Médica, Resolugdo CFM n° 1.931, de 17 de setembro de
2009, sobre a relagao entre médicos (Capitulo VII), analise as assertivas a seguir e identifique com V
as verdadeiras e com F as falsas.

( ) E vedado ao médico praticar concorréncia desleal com outro médico.

( ) Tendo em vista a protegcdo da categoria, 0 médico pode acobertar erro ou conduta antiética de
outro médico.

( ) E permitido ao médico trocar prescricdo ou tratamento determinado por outro médico, sob
quaisquer circunstancias, se estiver em fungéo de chefia.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVF
B)VFF
C)VFV
D)FFV
E) FVV

Questao 27 (Peso 1)

Considerando o previsto no Cédigo de Etica Médica (Resolugdo CFM n° 1.931, de 17 de setembro de
2009) sobre remuneracdo profissional do médico (Capitulo VIII), analise as assertivas a seguir e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) E vedado ao médico exercer a medicina com fins mercantilistas.
( ) E vedado ao médico praticar dupla cobranga por ato médico realizado.
( ) E permitido ao médico exercer simultaneamente a Medicina e a Farmacia.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) FVV
B) FFV
C)VFF
D)VVF
E) VFV

Questao 28 (Peso 1)

Sobre a avaliagdo funcional pela ergoespirometria de paciente portador de miocardiopatia dilatada
evoluindo em CF I, é correto afirmar que

A) O limar ventilatério 1 também é denominado Ponto de Compensacgéo Respiratoria.

B) O equivalente ventilatério para o oxigénio (VEO2) elevado caracteriza a resposta ao exercicio entre
atletas.

C) VOzmax é o indice fisioldgico que melhor representa a poténcia aerébica maxima, ou seja, € uma
medida da quantidade maxima de energia produzida pelo metabolismo aerébio em um intervalo de
tempo.

D) O limiar ventilatério 2 é caracterizado pela incapacidade do sistema respiratério em tamponar o H+
diminuindo o VE/VCO:a.

E) Os equivalentes ventilatérios para o oxigénio (VEQO2) baixo caracteriza a resposta ao exercicio entre
pacientes com doenga pulmonar e insuficiéncia cardiaca crénica.

Questao 29 (Peso 1)

Paciente de 65, assintomatico, hipertenso, em uso de Valsartana 320 mg ao dia e hidroclorotiazida 25
mg ao dia, realiza teste ergométrico.

Repouso: 88bpm

Atingida no pico do esforgo: 140bpm

Sobre a realizagao do teste ergométrico e a resposta cronotrépica, é correto afirmar que

A) a recuperagao da frequéncia cardiaca quando em caminhada deve ser de pelo menos 12 bpm no
primeiro minuto para ser considerada normal.

B) a queda da FC no esforgo esta associada a doenga de Chagas, mas ndo a doenga isquémica.

C) o indice cronotrépico menor que 0,90 indica incompeténcia cronotrépica.

D) o paciente n&o atingiu FC maxima preconizada para a idade.

E) paciente tem indice cronotrépico de 0,82.

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questéo 30 (Peso 1)

Homem de 36 anos, assintomatico do ponto de vista cardiovascular, pratica atividade fisica (corrida)
cerca de quatro vezes por semana.

Sobre as alteragbes hemodindmicas e fisiolégicas durante as corridas, analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Aextracado do Oz aumenta no exercicio moderado.

() Quanto mais esse individuo treinar, mais ele podera melhorar o limiar anaerébio.

() Acontece diminuicdo da pds carga, porém ha elevacéo da pressao arterial sistdlica.

( ) Durante o exercicio, ha aumento do débito cardiaco, do volume sistdlico e da diminuigdo do
volume diastdlico final.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VFVF
B)VFFV
C)VVFF
D)FVVF
E)FFVV

Questéo 31 (Peso 2)

Sobre a metodologia para realizagéo do teste ergométrico, analise as assertivas e identifique com V as
verdadeiras e com F as falsas.

() Aelevacao do segmento ST em AVR indica doenca coronariana grave.

( ) A queda da pressao arterial sistdlica durante o esfor¢o pode estar associada a DAC grave.

( ) O protocolo de Bruce caracteriza-se por aumentos significativos de consumo de Oz entre os
estagios.

( ) Os protocolos em bicicleta podem ser mais bem tolerados por pacientes sem condicionamento
fisico por serem mais gradativos.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)FFVF
B) FVVV
C)FVVF
D)VFVV
E)VFFV

Questéo 32 (Peso 2)

Em relacédo a interpretagao dos disturbios de ritmo e da condugao durante o teste ergométrico, é correto
afirmar que

A) a taquicardia supraventricular é diagndstico de cardiopatia isquémica.

B) o teste ergométrico esta contraindicado em paciente com Wolff Parkinson White (WPW).

C) extrassistoles no esfor¢o tem pior progndstico que extrassistoles na fase de recuperagéao.

D) o BRE induzido pelo esforgo n&o indica pacientes com risco aumentado de morte e eventos
cardiacos importantes.

E) a resposta cronotrépica de um paciente com BAVt congénito pode ser avaliada pelo teste
ergométrico em esteira.

Questao 33 (Peso 2)

Sobre o0 uso da ergoespirometria em atletas e cardiopatas, analise as assertivas e identifique com V as
verdadeiras e com F as falsas.

() O limiar anaerébio pode ser identificado por meio da pressao “end tidal” de COa.

() O quociente respiratério expressa a realizagéao entre o CO2 produzido e o O2 consumido.

( ) A margem de erro da estimativa de VO2 maximo pela ergoespirometria € mais de 50% menor
que a do teste ergométrico simples.

() O VO2 maximo é um importante indice de aptidao fisico e permite a identificacdo dos limiares
metabdlicos participando diretamente do equilibrio acido-base.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VFFV
B) FFFV
C)FFVV
D)FVVF
E)FVFV

Realizagdo: Consorcio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Analise o tragado da figura 1 para responder a questao 34.

Fiura 1

Disponivel em: <http:/aps.bvs.r/aps/quaissao-as-principais-indicacoes-do-testegoetrico/>. Acesso em: 06 mar. 2019.
Questao 34 (Peso 2)

Sobre a interpretacéo de eletrocardiograma frente ao teste ergométrico, analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Trata-se de um exame negativo para isquemia.

() A principal artéria culpada pela alteragédo € a coronaria direita.

() A principal artéria culpada pela alteragéo € a coronaria esquerda.

() Nao se pode determinar a artéria culpada pela alteragao observada.

() Pode se tratar de um resultado falso positivo se a paciente for do sexo feminino e apresentar
sobrecarga de cdmaras esquerdas.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VFVFV
B)VFFVF
C)FFFVV
D)FFVFV
E)yFVFFF

Questéo 35 (Peso 2)

Sobre a realizagdo do teste ergométrico na avaliagdo do paciente com valvulopatias, analise as
assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Paciente com estenose adrtica grave e assintomaticos ndo podem ser submetidos a teste
ergométrico.

() Aavaliagao de coronariopatia através do teste ergométrico é limitada em pacientes com doenca
valvar aortica.

() A capacidade funcional estimada pelo teste ergométrico € um dado de baixa acuracia quando o
paciente tem valvulopatia reumatica.

( ) Em pacientes com estenose mitral, uma frequéncia cardiaca elevada de maneira inadequada
pode representar gradiente importante com impacto funcional significativo.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)FVFV
B) FFVV
C)FVVF
D)VFFV
E)VFFF

Realizagao: Consércio Publico Interfederativo de Saide e Fundagdo CEFETBAHIA. 10
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Questéo 36 (Peso 3)

Jovem de 17 anos, sem queixas, € trazido pela mae para realizagao de teste ergométrico para iniciar
atividade fisica. A mae relata que o paciente esta assintomatico e que pratica atividade fisica no clube
perto de casa quatro vezes por semana.

Sobre a melhor conduta a ser adotada nesse caso, é correto afirmar que

A) a mée do paciente ndo deve ficar na sala de exame durante o teste ergométrico.

B) a ausculta deve ser realizada antes de iniciar o exame e a mesma poderd ser motivo de ndo
realizacdo do mesmo.

C) por se tratar de um jovem, ndo é necessario retorno a frequéncia basal para liberagdo do mesmo
apo6s término do exame.

D) por se tratar de paciente assintomatico e de baixo risco para eventos cardiovasculares, € permitida,
nesse caso, a auséncia do meédico no exame.

E) ndo ha necessidade de solicitagdo médica ja que a responsavel pelo paciente, a genitora, o esta
acompanhando e o mesmo ¢é praticante de atividade fisica.

Questao 37 (Peso 3)

Homem de 40 anos vem com queixa de tontura e dor toracica atipica para realizagdo de teste
ergométrico, atingindo mais de 85% de sua frequéncia cardiaca maxima.
Sua frequéncia cardiaca era de 88 bpm em repouso e TA: 150 x 90 mmHg.

Com base nessas informagdes, sobre a avaliagdo da resposta pressoérica ao esforgco no teste
ergométrico, & correto afirmar que

A) pressao diastdlica de 100 mmHg no pico do esforgo denota resposta hiperreativa.

B) a manutengao da TA elevada no pos-esforgo € preditor de HAS, mas néo de DAC.

C) mulheres tém respostas de variagao da TA ao esforgo mais intensas que os homens.

D) a pressao arterial sistélica no pico do esforgo foi de 170 mmHg o que pode representar disfungéo
sistolica.

E) uma pressdo no pico do esforco de 130 mmHg representa uma descarga vagal, ndo tendo
significado prognéstico.

Questao 38 (Peso 3)

A alternativa que contém o paciente de alto risco ou sabidamente portador de DAC a quem pode ser
indicado o teste ergométrico, considerando o risco e beneficio, é

A) Paciente de 45 anos, com dispneia em repouso e edema de MMII.

B) Paciente de 36 anos, diabético, tabagista com dor toracica tipica em repouso.

C) Paciente de 56 anos, admitido assintomatico com infradesnivelamento retificado do segmento ST-
T na admisséo.

D) Paciente de 65 anos, diabético, hipertenso, dislipidémico, com histéria de dispneia ha 24 horas, que
apresenta BRE novo ao ECG.

E) Paciente de 50 anos, com queixa de tontura, com histéria de IAM ha cerca de um més e ECG
evidenciando onda Q em toda parede anterior.

Questao 39 (Peso 3)

Paciente de 54 anos, portador de diabetes e hipertensao, foi submetido a cirurgia de revascularizagéo
miocardica ha cerca de dois anos apds episodio de infarto em parede anterior. Encontra-se
assintomatico do ponto de vista cardiovascular. Ao exame fisico, TA: 130/80 mmHg, FC: 88 bpm. MVBD
sem RA RCR em 2T, sem sopros.

Sobre o uso do teste ergométrico para avaliagéo desse paciente, é correto afirmar que

A) a FC maxima em uso de betabloqueador pode ser calculada da seguinte forma: FC maxima = 164
— (0,7 x idade) +/- 18 bpm.

B) um exame com infradesnivelamento do segmento ST-T ascendente lento de 1Tmm é considerado
positivo para isquemia.

C) a magnitude e a morfologia de um possivel supradesnivelamento pode distinguir isquemia de
discinesia.

D) um exame com infradesnivelamento do segmento ST-T descendente é considerado negativo para
isquemia.

E) o paciente deve ser submetido a teste ergométrico anualmente para prevencgéo de novos eventos.

Realizagéo: Consércio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questéo 40 (Peso 3)

Considerando a avaliagdo do paciente com valvulopatias, a alternativa na qual existe a melhor
indicacao para realizagdo do teste ergométrico é

A) Paciente com insuficiéncia mitral importante com CF lll.

B) Paciente com insuficiéncia adrtica que ira se submeter a troca valvar.

C) Paciente de 80 anos com estenose adrtica grave com queixa de dispneia e sincope.

D) Paciente com insuficiéncia mitral moderada assintomatico que deseja iniciar atividade fisica.

E) Paciente ansiosa com queixa de dispneia ao estresse emocional que apresenta, ao ecocardiograma,
insuficiéncia adrtica importante e ventriculo com didametros normais.

Realizagdo: Consorcio Publico Interfederativo de Saude e Fundagdo CEFETBAHIA.
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